

ସଂସଦରେ ଝଡ଼

ଲୋକସଭାରେ 'ସମ୍ବିଧାନ'; ରାଜ୍ୟସଭାରେ 'ଧନଖଡ଼'

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩।୧୨ (ଏକେନି): ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ହୋଇଥିଲା ଯୋଗୁଁ ସଂସଦର ଚଳିତ ଶାନ୍ତ ଅଧିବେଶନର ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଶୁକ୍ରବାର ଅଧିବେଶନର ୧୫ତମ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମ୍ବିଧାନର ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ଲୋକସଭାରେ ସମ୍ବିଧାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ଯାହା ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ପକ୍ଷ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଥମେ ଗୃହରେ ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ରାଜନାଥ କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସାମ୍ବିଧାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହିତ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥନୈଷ୍ଠା ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପୂରଣ କରିବାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ବଦଳାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଛାଇ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ହୁଏତ ରଖିବା ପାଇଁ ତତକାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଏବଂ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ସମ୍ବିଧାନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ ରାଜନାଥ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଚାହୁଁ ବିରୋଧ କରିଥିଲା ବେଳେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଲୋକସଭାରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଗାନ୍ଧୀ ଉଦ୍ୱା ମଧ୍ୟ ବିକେପି ନେତୃତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ସାମ୍ବିଧାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ, ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ବାକ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅଧିକାର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏସବୁକୁ ଜଳାଖିଳି ଦେଇ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ଶାସନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବିକେପି ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଇଥାଆନ୍ତା ତେବେ ସେମାନେ ସମ୍ବିଧାନକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇ ସାରିଥାଆନ୍ତେ ବୋଲି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କହିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ନେହରୁ ଏବଂ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ କ'ଣ କରିଥିଲେ ତାହା ଏବେ ବିଚାର କରିବା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ନୁହେଁ, କିନ୍ତୁ ଏବେ ସରକାର କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି, ସେ ବିଷୟରେ କହିବା ଦରକାର ବୋଲି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବାକ୍ସମ୍ବନ୍ଧ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଟିଏମପି ସଂସଦ ମହୁଆ ମୋଇତ୍ରା ଜଣ୍ଡସ୍ ବି ଏତ ଲୋଭାଳ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇବା ପରେ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କିରନ ରିଜିକୁ ମହୁଆକୁ ପ୍ରତି ଯେଉଁକି ବିସ୍ତା ରଖିଥିଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ହଙ୍ଗାମା କରିଥିଲେ। ସେପଟେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଉପଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଡ଼ାପାଲି ଗ୍ରାମର ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ସାମାଜିକ (୩୦) ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ନ ପୁରୁଣୁ ଟିକାୟତପାଲି ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ସାମାଜିକ ସାମାଜିକ ଦେବେନ କୁମାର ବେହେରା (୩୫) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଭିଣ୍ଡୋଇ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା (୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଦେବେନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ



ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ରାଜନାଥଙ୍କ ନିଶାଣ

ସଂସଦରେ ପ୍ରଥମ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଲେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଧନଖଡ଼କୁ ଘେରିଲେ ବିରୋଧୀ

ଶିମିଳିପାଳରେ ଜାଡ଼

୩ ଦିନ ପରେ କମିବ ଶାନ୍ତ



■ ବାରିପଦା/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧାନ): ରାଜ୍ୟରେ ଗତ ୨ ଦିନ ଧରି ଶାନ୍ତ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି ଏବଂ ଆଗାମୀ ୩ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜାଡ଼ ଲାଗିରହିଥିବା ବେଳେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୩ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପର୍ବତମାଳାର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଜାଡ଼ କାରଣରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ତୁହିନ ଆସିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ରାତିରେ ଘାସ, ଗଛ, କତା ଉପରେ ପଡ଼ିଥିବା କାକରବିସ୍ତୃତ, ତୁଷାରପାତର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି । >ପୃଷ୍ଠା-୭

ସରକାରକୁ ପୂରିଲା ଛଅ ମାସ

ଘୋଷଣା ବାଟବଣା, ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଫିକା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧାନ): ପ୍ରଥମ ଥର ରାଜ୍ୟରେକ୍ଷମତାକୁ ଆସିଥିବା ବିକେପି ସରକାରର ଛଅ ମାସ ପୂରିଲା। ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ଘୋଷଣା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜ ପିଠି ନିଜେ ଆପୁତୁରୁଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ କରିଥିବା ଘୋଷଣା ବାଟବଣା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଫିକା ପଡ଼ିଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗ ଖୋଲିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସୁଭଦ୍ରା ଘୋଷଣା, ଧାନର ଏମଏସପି ବାବଦରେ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିଥିବା ନେଇ ସରକାର ଓ ଶାସକ ଦଳ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସାମଗ୍ରିକ ଭାବରେ ସରକାରଙ୍କ ୬ ମାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ। ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟବାସୀ। ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୁଗୁଳି ଯାଇଥିବାବେଳେ

ବିଭିନ୍ନ ଘୋଷଣା ଅନୁପାଳନରେ ବ୍ୟର୍ଥ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିବାରେ ସରକାର ଟାଳତୁଳ, ଗଳାବାଟ ଖୋଲିଛନ୍ତି ଓ ସାଧାରଣ ଭୋଟରଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଦରବୃଦ୍ଧି, ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ରୋକିବାରେ ବ୍ୟର୍ଥତାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀଙ୍କ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା

୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ଘୋଷଣାକୁ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଏପରିକି ବଜେଟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉପହାସ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନାଗରିକଙ୍କୁ ୩୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ଘୋଷଣା ପରେ । >ପୃଷ୍ଠା-୭

ଅନ୍ତଃସତ୍ତା ସାମାଜିକ ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଗୁଳିକରି 'ଡକାୟତି' ନାଟକ

■ ରାଉରକେଲା/ବଣାଇ, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧାନ): ବଣାଇ ଉପଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଡ଼ାପାଲି ଗ୍ରାମର ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ସାମାଜିକ (୩୦) ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ନ ପୁରୁଣୁ ଟିକାୟତପାଲି ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ସାମାଜିକ ଦେବେନ କୁମାର ବେହେରା (୩୫) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଭିଣ୍ଡୋଇ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା (୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଦେବେନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ

ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ବେଳେ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ରାଉରକେଲା କୋର୍ଟରେ ପୁଲିସ୍ ଏସଏସଆଇ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ। ସାମାଜିକ ରାସ୍ତାକୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଦେବେନ ଟିକାୟତପାଲି ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ସାମାଜିକ ଦେବେନ କୁମାର ବେହେରା (୩୫) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଭିଣ୍ଡୋଇ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା (୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଦେବେନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ



3 ନିୟମକୁ ମନେ ରଖନ୍ତୁ, ଯେତେବେଳେ ବି AEPS* ଦ୍ୱାରା ପେମେଣ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି
 (*AEPS - ଆଧାର ଏନାକୂଳ ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ)

ଏହିସବୁ ନିୟମ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରୁହନ୍ତୁ ଏବଂ ୦କେଇ ହେବାରୁ ନିଜକୁ ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ

- ନିୟମ 1:** ବିଜିନେସ କରେସ୍ପୋଣ୍ଡେଣ୍ଟ/ଅପୋରେଟରଙ୍କ ଆଇଡି ପ୍ରମାଣ ମାଗି ତାଙ୍କର ପରିଚୟ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ
- ନିୟମ 2:** ଫିଙ୍ଗରପ୍ରିଣ୍ଟ ସ୍କାନିଙ୍ଗ ଡିଭାଇସ୍ ଉପରେ କାଳେ କୌଣସି ଅନ୍ୟ କାଗଜ/ସ୍ୱଚ୍ଛ ଫିଲ୍ମ ଇତ୍ୟାଦି ଲଗାଯାଇଥିବ, ତାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ
- ନିୟମ 3:** ଗ୍ରାହକାକସନ ସ୍କିପ୍ ମାଗନ୍ତୁ ତଥା ପ୍ରତ୍ୟେକ AEPS ଗ୍ରାହକାକସନର ବିବରଣୀକୁ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ, ଗ୍ରାହକାକସନ ବିଫଳ ହେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ

ମନେ ରଖନ୍ତୁ, ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ଏମିତି କୌଣସି ଗ୍ରାହକାକସନର SMS ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ ଯାହାକୁ ଆପଣ ଅଥରାଇବାକୁ କରିନାହାନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏହାର ରିପୋର୍ଟ କରନ୍ତୁ।

ଆରବିଆର କହେ... ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ, ସର୍ବତ୍ର ରୁହନ୍ତୁ!

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/aeps> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
 ମନମତ ଦେବା ପାଇଁ, rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମା' ପୁଅ ଗୁରୁତର

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବନ୍ୟା ଆନା ୬୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ନଳବାହାର ନିକଟରେ ବାଲେଶ୍ଵର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ଦେବାକୁ ଦୁଇଟି ଛିଟିକି ପଡ଼ି ମା' ଓ ପୁଅ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ୧୨୭ ଯୁନିଟ୍ ସଂଗୃହୀତ



ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ଵର ସହର ନିକଟସ୍ଥ କାଳିଦାସପୁରରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏକ ପ୍ରଶସ୍ତ ଆୟୋଜିତ ପକ୍ଷରୁ ବିଶାଳ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମେକରଘାଟ ଏନକିଓ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ସ୍ଥାନୀୟ ମିଶନ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କେ.ଏସ୍ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଜନ୍ମଶତବାର୍ଷିକୀ ପାଳିତ

ବାଲେଶ୍ଵରରୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ତିନି ଗାନ୍ଧୀପ୍ରେମୀ



ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କେ.ଏସ୍ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଜନ୍ମର ୧୦୦ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହେବା ପରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କର୍ମରେ ଅବସ୍ଥିତ ଦାଦା ଧର୍ମାଧାରୀ ଅଭିବୈଚିନ୍ୟମରେ ଏକ ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ସ୍କୁଲ ଛକ ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ

ଚାରି ପାଇବା ସତ୍ତ୍ଵେ ଦୋକାନ ଖୋଲୁନାହାନ୍ତି ବ୍ୟବସାୟୀ

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଦିନେ ଛୁଟି ଦେଖାଇ ଦୋକାନ ଖୋଲୁନାହାନ୍ତି ଘର ମମାମତି କାମ ହେଉଥିବା କାରଣରୁ ରୋଜଗାର ଚିନ୍ତାରେ ଥିଲେ ଦୋକାନୀ।



ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ଦିନେ ଦୋକାନ ଖୋଲି ଯଥାଶୀଘ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଫାକାର କରି ରାସ୍ତା ପାଖରୁ ପାଳି କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଫାକାର ନଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ସାରିଥିବା ବେଳେ ଆଜିପାଖି ନୂଆ ଦୋକାନ ଘରର ସବୁ ଖୋଲି ନାହିଁ ବରଂ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ସେମିତି ପସରା ମେଲାଇ ବେପାର କରୁଛନ୍ତି।

ଅଧିକ ଦିନ ମମାମତି ନହୋଇ ସେମିତି ପଡ଼ିରହିଥିଲା। ପରେ ଏହା ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହେଲା। ଏହାପରେ ଚୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ଦୋକାନୀମାନଙ୍କୁ ତାଳି ଦୋକାନ ପଢ଼ିରହିଥିଲା।

ଖୋଲୁନାହାନ୍ତି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଦୁଇ ଦିନ ହେବ ରାସ୍ତା ପାଖରେ ଜବରଦଖଲ କରି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଉଠିବା ପାଇଁ ଚୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି।

ନଦାରୁ ଉଦ୍ଧାର ମୃତ ଯୁବତୀଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିଲା

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ଵର ସଦର ଥାନା ଘୋଡ଼ାପଦା ନିକଟସ୍ଥ ବୁଡ଼ାବଳଙ୍ଗ ନଦୀରେ ଭାସୁଥିବା ଜନୈକା ଯୁବତୀଙ୍କ ଶବ ପୁଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି।

ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ରେଳପଥ ମେନ୍ସ ଯୁନିୟନ୍ ସ୍ଵାକୃତି ନିର୍ବାଚନରେ ବିପୁଳ ବିଜୟ

ବାଲେଶ୍ଵର ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବିଜୟ ଉତ୍ସବ



ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରେଳଓ ବୋର୍ଡର ନିଷ୍ପତ୍ତିକ୍ରମେ ଗୁପ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନିର୍ବାଚନରେ ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବ ରେଳପଥ ଜୋନରେ କେବଳ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ରେଳପଥ ମେନ୍ସ ଯୁନିୟନ୍ ଐତିହାସିକ ବିପୁଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବାଲେଶ୍ଵର ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବିଜୟ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ସତ୍ତ୍ଵେ ସୁରକ୍ଷା ଜୀବନ ରକ୍ଷା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସିଡିଜେନ୍ୟୁ ହ୍ୟୁମାନ ରାଇଟ୍ସ କ୍ଲିନିକ୍ (ସିଏସଆରସି), ଓଡ଼ିଶାରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଶାଖା ତରଫରୁ ବିଶ୍ଵ ମାନବାଧିକାର ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ପୁଲିସ୍ ଲାଇନ ଛକପରେ ଶାଖାର ମୁଖ୍ୟ ଆଡ଼ଭୋକେଟ୍ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦାସଙ୍କ ଆବାହକତାରେ ଏକ 'ସତ୍ତ୍ଵେ ସୁରକ୍ଷା ଜୀବନ ରକ୍ଷା' ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

୨୬ରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଲୟର୍ସ କ୍ଲବର ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଏହି ପରିଯୋଗରେ ସଂଗଠନ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଓ ଶିରାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପୋଲିସ୍ ଲାଇନ ଛକ ଠାରୁ ବାହାରି ସେସନ ଛକ, ପକାର ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବାର୍ତ୍ତା ରଖିଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ଵର ଲୟର୍ସ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ଏକ ବୈଠକ ବାର ଛକ ନମ୍ବର ପାଞ୍ଚରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପକାରମୋହନ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ କନଫେଡେରେସନ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ଵାକ୍ଷରିତ

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଏକାଡେମିକ୍-ଶିଳ୍ପ ସହଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ଏକ ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରି ପକାରମୋହନ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ କନଫେଡେରେସନ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ସିଆଇଆଇ) ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ଵାକ୍ଷରିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଫେସର ପଙ୍କଜ କୁମାର ପାଠାହା ଏବଂ ଚିବିଆଇର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜୀବ ବିଶେଷ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଉଦ୍‌ଯାପନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ବିକ୍ରାମ କୁମାର ଘୋଷ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣର ସଫଳ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭୂମିକା ପରିଷ୍ଠାପନ ସମସ୍ତ ବିଜ୍ଞାନୀ ତଥା ଏଥିରେ କଡ଼ିତ ଥିବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ।

ବିଳାସରୁ ବିନାଶ

ପରିପରିବା, ପାନବୋକାଳ, ରାଷ୍ଟ୍ରକୃତ ଖାଇବା ବୋକାଳରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଏବଂ ବଡ଼ ବଡ଼ ମଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବେ ଯୁଗିଆଇଲ (ୟୁନିଫାଏର୍ଡ ପେମେଣ୍ଟ ଇଣ୍ଟରପେସ)

ଅପରପକ୍ଷରେ ମଣିଷ ଯେତେ ସୁଖସୁବିଧା ଖୋଜୁଛି ତତ୍ତର ଠକମାନେ ସେତିକି ଠକାମାନ ନୁଆ ନୁଆ କୋଶଳ ପାଇଯାଇଛନ୍ତି । ଇଣ୍ଟରନେଟର ବହୁଳ ପ୍ରଚଳନ ସହିତ



କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇସାରିଛନ୍ତି ।

ଉତ୍ପେକ୍ଷାକରଣ କରେଇ ଏଭଳି ସାଇବର ଠକେଇକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମେତ ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ, ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ, ନ୍ୟାସନାଲ

ଡିଜିଟାଲ ରିପର୍ ମଧ୍ୟମରେ କାଳିଆଡ଼ି ମାମଲକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସାଇବର ଶାଖା କାମୁଡ଼ିଆ, ମ୍ୟାମାଲ, ଭିଏଟନାମ ଓ ଆଇଲାଣ୍ଡ

ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସୁତରାଂ ପ୍ରୟୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ଯୁଗକୁ ଅଗ୍ନି ସହିତ ହୁଳନା କରାଯାଇପାରେ । ସତକତା ଓ ଯତ୍ନ ସହିତ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଅଗ୍ନି ମଣିଷର

ଆ-କା-ମା-ବୈ: ଆମେରିକାରୁ ବୋର୍ଷ୍ଟିଓ

କିଛି ଚିନ୍ତାକୁ ଚିନ୍ତା ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ଦସ୍ତାବିଜ ନୁହେଁ । ଏଥିରେ ରହିଛି ଓଡ଼ିଆଭାଷର ଅସୁବିଧା, ଆମ ଅତୀତର

ସମ୍ବାଦକାର



ଜନମତ ଓ ଜନନୀତି ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବିରାଟ ପାର୍ଥକ୍ୟ ରହିଛି । -ନୋମ ତପସ୍ୱି

ଗାନ୍ଧୀ ଦର୍ଶନରେ ସିଦ୍ଧ ବିବାଦର ସମାଧାନ

ଡକ୍ଟର ଅବଶ ପଡ଼ିବ

ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ନବକୋଟ ସିଂହ ସିଦ୍ଧକର ଚର୍ଚ୍ଚକ ଚିକିତ୍ସା ପରାମର୍ଶ କଥା ଏବେ ଅନେକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ସହ ବିବାଦ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

୧୯୦୪ ମସିହାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଥିବା ବେଳେ ଅଲ୍‌ସ୍ଟର ଯୋଗୁଁ କଣ୍ଠରୋଗ ଅନେକ ଦିନ ଧରି ପେଟରେ ପ୍ରବଳ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ ।

ଭାରତୀୟ ମତବାକ୍ତା ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଉପରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଲେଖିଥିଲେ । ସେଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା ଯେ ମସଲା ଉପରେ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କର ବହୁତ ନିର୍ଭରତା ରହିଛି ।

ମଣିଷର ପାଳନ୍ତକା ଡକ୍ଟରିନ ନୁହେଁ । ଯେକୌଣସି ସେଇ ଦିନ ହେବ ନାହିଁ । ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଏହି ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଦର୍ଶନ ଏବେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି ।

ପ୍ରଦୃଷଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ପବିତ୍ର ଗଙ୍ଗା

ପ୍ରଶ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମିଶ୍ର

ଦେଶବିଦେଶରେ ରହୁଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଜାପାନରେ ଥରେ ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀକୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ଏବଂ ଗଙ୍ଗାର ପବିତ୍ର ଜଳରେ ସ୍ନାନ କରି ପୂଣ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିବା ଇଚ୍ଛା ରଖୁଥାନ୍ତି ।

ତେଣୁ ଗଙ୍ଗା ପାଣି ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ନୁହେଁ ବୋଲି କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଛି । ନଭେମ୍ବର ୫, ୨୦୨୪ରେ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାନ୍ତ ଟ୍ରିପୁନାଲ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ମୂଖ୍ୟ ଶାସନ



ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ତୋରାଜୁନ, ଉତ୍ତରକାଶୀ, ପୌରୀ, ତମୋଲି, ହରିଦ୍ୱାର, ଡେହରେରେ ଲାଗିଥିବା ପ୍ରାୟ ୫୩ଟି ନର୍ଦ୍ଦମା ଟ୍ରିପୁନେଟ୍ ପ୍ୟୁରୀ (ଏସ୍‌ଟିପି) କ୍ଷମତା

ପଢ଼ିଛି । ନଭେମ୍ବର ୨, ୨୦୨୪ରେ ଏନକିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ ପ୍ରକାଶ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ ନେଇ ଗଠିତ ଖସ୍ତାଠି

ନଭେଶଣା ଅନୁପାୟ, ଗଙ୍ଗା ଜଳରେ ବାଣ୍ଟିଦେବା ନୀତି ବ୍ୟାକୂଳିଆ ରହିଥାଏ, ଯାହା ଜଳରେ ରାସାୟନିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହେଉଥିବା

ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀରେ ଦୈନିକ ଏକ ନିୟତ ଲିଟର କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ସେଭେଜ ଟ୍ରିପୁନେଟ୍ ପ୍ୟୁରୀ ସମଗ୍ର କରାଯାଇଥିବା ନମୁନା ଆଧାରରେ ୧୦୦ ମିଲିଲିଟର ପାଣିରେ

ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ତୋରାଜୁନ, ଉତ୍ତରକାଶୀ, ପୌରୀ, ତମୋଲି, ହରିଦ୍ୱାର, ଡେହରେରେ ଲାଗିଥିବା ପ୍ରାୟ ୫୩ଟି ନର୍ଦ୍ଦମା ଟ୍ରିପୁନେଟ୍ ପ୍ୟୁରୀ (ଏସ୍‌ଟିପି) କ୍ଷମତା ଏତେ କମ୍ ଯେପୋମେ ଗଙ୍ଗାରେ ପଡ଼ିଥିବା ନର୍ଦ୍ଦମା ସଫା କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ ।

ସାତଦରିଆପାରେ

ଯେତେବେଳେ ଚିତ୍ରକଳାର ଆଧାର ତଥ୍ୟ ଓ ପ୍ରମାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଏ ସେତେବେଳେ ତାହା ଇତିହାସ ପଦବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଯାଏ । କଳିଙ୍ଗ ନୈବାଣିକ୍ୟ ପରମ୍ପରାର ଏଭଳି ଏକାଧିକ ଚିତ୍ରକଳା ଏବଂ ବଳିଷ୍ଠ ତଥ୍ୟ ଓ ଆଧାର ରହିଛି । ଏହି ଚିତ୍ରକଳାର ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ପରିପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି ମାତ୍ର ତାରିଖ ଅକ୍ଟୋବରରେ - 'ଆ' 'କା' 'ମା' 'ଦେ' । ଏହି ତାରିଖ ଅକ୍ଟୋବର ବାଦ୍ ଦେଇ କଳିଙ୍ଗ ନୈବାଣିକ୍ୟର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଇତିହାସ ଓ ବିଦେଶରେ ଓଡ଼ିଆଭାଷର ପଦବିହୀନ ଆଲୋଚନା ଅସମ୍ଭବ । ଏହି ତାରି ଅକ୍ଟୋବର ବୁଦ୍ଧିକାରେ

Advertisement for The Sakala newspaper, including contact details and subscription information.

ଚଳନ୍ତା ହାଇଡ଼ାରେ ଲାଗିଗଲା ନିଆଁ

● ଅନୁକେ ବର୍ତ୍ତିଲେ ଚାଳକ



ବଡ଼ଚଣା, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆଜି ଏକ ଚଳନ୍ତା ହାଇଡ଼ା ଗାଡ଼ିରେ ହଠାତ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାରୁ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଡ଼ିଯାଇଛି।

ଦମ୍ପତିଙ୍କଠାରୁ ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚ୍

କୁଆଖୁଆ, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କୁଆଖୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଆଖୁଆ-ଯାବରା ରାସ୍ତାରେ ଏବେ ଦୁର୍ବରୁକ୍ତ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ରେ ଲାଗିଛି।

ନିୟମିତ ହେଲେ ୫୮ କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ବଡ଼ଚଣା, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବଡ଼ଚଣା ଶିକ୍ଷାମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦୀର୍ଘ ୬ ବର୍ଷ ଧରି କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୫୮ ଜଣଙ୍କୁ ଆଜି ନିୟମିତ କରାଯାଇଛି।

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଗାତା ଜୟନ୍ତୀ

ଯାଜପୁର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଗାତା ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସହିତ ମଣିଷ ଜୀବନର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରା ଛାତ୍ରୀ ହୁଅନ୍ତୁ ବା ଜନସମାଜ ହୁଅନ୍ତୁ ସମସ୍ତେ ଗାତା ପାଠ କରିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଆଗକୁ ବରୁଣେଶ୍ୱର ମକର ମେଳା

ଜାଗା ଦଲାଲକୁ ରୋକିପାରିବ ତ ପ୍ରଶାସନ?

ବିଜ୍ଞାନପୁର, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବ କ୍ଷେତ୍ର ବିଜ୍ଞାନପୁର ଅରେଇସ୍ତ ବାବା ବରୁଣେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଠରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଆସନ୍ତା ଜାଗା ଦଲାଲ ୧୪ରୁ ୨୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମକର ବା ବରୁଣେଶ୍ୱର ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଜାଗା ଦଲାଲରେ ଅଧିକାଂଶ ହେଉଛି। ଏହି ମେଳାକୁ ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ବହୁ ଦୋକାନୀ ଆସିଥାନ୍ତି।



କିଛିଥିବା ଜାଗାର ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇପାରି ନ ଥାଏ। ଶେଷରେ ଦଲାଲକାରୀ ମାତ ଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ।

ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଏଭଳି ଲୁଚ୍ କରାଯାଉଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭଲ ଭଲ ଦୋକାନୀ ଆସିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ହେଉଛି। ଏହି ବରୁଣେଶ୍ୱର

ମକର ମେଳା ବିଜ୍ଞାନପୁର ମାଟି ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବ ସାଜକୁ ରାଜ୍ୟ ମାନଚିତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇବାକୁ ବସିଛି।

ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ ଓ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଗିରଫ

ପାଣିକୋଇଲି, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ)



ପାଣିକୋଇଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କରଦା ପଞ୍ଚାୟତର ପକ୍ଷରୁ ଚାନ୍ଦା ଚାରିଖ ରାତିରେ ମାଧ୍ୟମରେ ମା' ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁଷ୍ପ ଟ୍ରକ୍ ଓ ଟିପର ଆସୋସିଏସନର ଉପସଭାପତି ମାନସ ଧଳଙ୍କ ଉପରେ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟକାରୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଜଣକ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ନିକଟରେ ଚାଳକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ଉପସଭାପତି ମାନସ ଧଳଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର କେନା, ସୁବାସ ଧଳ ପୁସ୍ପ ଟ୍ରକ ମାଲିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗେ ଷଠିପୁରୁ ବରୁଣା ଉପସଭାପତି ମାନସ ଧଳଙ୍କ ଉପରେ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟକାରୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଜଣକ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ହଠାତ୍ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ମାନସ ଧଳଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମାତ ମାରି ନଗର ଅର୍ଥ ଓ ସୁନା ଚେନ ଛିଡ଼ାକରି ନେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ମାନସଙ୍କ ସମେତ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁଷ୍ପ ଟ୍ରକ୍ ଓ ଟିପର ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜନିତାପାଳ-ବଳି ପର୍ବର ରାସ୍ତା ଭାରାଯାନ ଚଳାଚଳ ଯୋଗୁଁ ଧୂଳିଧୂଆଁରେ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଟ

ଟମକା, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜନିତାପାଳ ଛକରୁ ବଳି ପର୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତିଦିନ ଶହ ଶହ ଫାଟ୍‌ଖାରେ ଟିପର, ହାଇଡ଼ା ଗାଡ଼ି ଯାତାୟତ କରୁଛି।



ସେତୁ ନିର୍ମାଣରେ ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ



ବିଂଧାରପୁର, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବିଜ୍ଞାନପୁର-ବରା ଫାଯୋଗାବରଣରେ ବାଧକ ସାଜିଛି ପଶୁଆ ସେତୁ। ଅଧିକ ଅଟକିଥିବା ସେତୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ କରିବା ପାଇଁ ଆୟୋଜନକୁ ଓଲଟାଇ ଯୋଗାଯୋଗ ଅକ୍ଷମ ହୋଇଛି।

ଛବୀନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଜେନାପୁର, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ୫୪ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଛବିନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ ଦେବଦାସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ସେବାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଉଛି।



କିପରି କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ, ସେଥିପାଇଁ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ୫୪ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ କିପରି ନିଆଯାଇଛି।

ଟ୍ରଷ୍ଟର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲୁଚାଯିତ ପ୍ରତିଭାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ।

ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନୂଆ ଶାଖା ପରିଚାଳକଙ୍କ ଯୋଗଦାନ



କବାଟେଶ, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜେନାପୁରଠାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାରେ ନୂତନ ଶାଖା ପରିଚାଳକ ଭାବେ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ନାୟକ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ଉତ୍ସବ 'ଯୁବ ଶକ୍ତି ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ'

ଯାଜପୁର, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ଓଡ଼ିଶା ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଉତ୍ସବ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ଯୁବ ଶକ୍ତି ହେଲେ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ।

ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଯୁବ ଉତ୍ସବର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଭାରତର ଯୁବଶକ୍ତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଜିଲ୍ଲା ସୁନୀଲ ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଭାରତପ୍ରାପ୍ତ ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ କାମିନୀ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉତ୍ସବ ପରିଚାଳନା କରିବା ସହ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବାଲ୍ୟବିବାହ, ଶିଶୁ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା

ଯାଜପୁର, ୧୩।୧୨(ସମ୍ବିଧ)



ଯାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁଜନପୁର ଉତ୍ସବର ଶାନ୍ତି ସମାବେଶ ନିମେଷ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଳନ ୨୦୦୧ ଏବଂ ଶିଶୁ ଅଧିକାର ଓ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହାର ସଠିକ୍ ସଚେତନତାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପିଲାମାନେ ଦେଶର ଅମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପଦ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ଗୁଣାବଳୀକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଦେଲେ ଆମ ଦେଶର ଦ୍ରୁତ ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ।

ଅନେକ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ପିତାମାତାଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି। ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଏ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ସଚ୍ଚେତନ ଅଛି।

